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ANAKOINΩΣΗ

Ενημερώνουμε ότι το Βυζαντινό Μουσείο και η Πινακοθήκη του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ είναι κλειστά λόγω εργασιών ανακαίνισης. Απολογούμαστε για την ταλαιπωρία.

 

NOTICE

The Byzantine Museum and Art Gallery of the Archbishop Makarios III.  Foundation are closed to the public due to extensive renovation works. Apologies for the inconvenience
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1ΔΕΛΤΙΟΝ ΤΥΠΟΥ - ΨΗΦΙΑΚΗ ΞΕΝΑΓΗΣΗ Β.Μ.& Π. ΙΑΜ

Tο Ίδρυμα Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ ανακοινώνει την ολοκλήρωση της ψηφιακής ξενάγησης στους χώρους του Βυζαντινού Μουσείου και της Πινακοθήκης του, στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμματος Research and Startups 2016 που χρηματοδοτήθηκε από το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας. Η υλοποίηση της ψηφιακής πλατφόρμας έγινε από την Βluepath Ltd με κείμενα από τον δρα Ιωάννη Ηλιάδη, διευθυντή του Βυζαντινού Μουσείου και της Πινακοθήκης και αγγλική μετάφραση από τον κ. Δημήτριο Δούμα. Η ξενάγηση αποτελείται από 29 θεματικές ενότητες από τις Συλλογές του Βυζαντινού Μουσείου και της Πινακοθήκης. Για τον σκοπό αυτό ο κ. Χρήστος Συμεού της Bluepath Ltd συνεργάστηκε με το Μουσείο για την επιλογή του τρόπου ξενάγησης με τη χρήση ψηφιακών ταμπλετών τοποθετημένων σε ειδικά εκθετήρια που τοποθετήθηκαν σε συγκεκριμένες θεματικές ενότητες των Συλλογών. Περισσότερα...

	
	 

	
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Ίδρυμα Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ ανακοινώνει ότι το Βυζαντινό Μουσείο  και η Πινακοθήκη του Ιδρύματος θα παραμείνουν κλειστά για το κοινό μέχρι την Κυριακή, 15 Νοεμβρίου 2020, στα πλαίσια των μέτρων περιορισμού της εξάπλωσης του κορωνοϊού.

Το Ίδρυμα Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ εκφράζει τη λύπη του για την ταλαιπωρία που θα υποστεί το κοινό.


	
ANNOUNCEMENT

The Archbishop Makarios Foundation announces that the Byzantine Museum and the Art Galleries of the Foundation will remain closed until Sunday, November 15st, 2020, as precautionary measures taken to prevent the spread of the coronavirus COVID-19. 
	Βυζαντινό Μουσείο Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄, Λευκωσία

Σάββατο 29 Φεβρουαρίου 2020

Το Βυζαντινό Μουσείο Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, το Πολυτεχνείο Κρήτης, και η Εταιρία Κρητικών Ιστορικών Μελετών στην οποία ανήκει το Ιστορικό Μουσείο Κρήτης, Δικαιούχοι της πράξης ΜΟΥΣΕΙΑ ΙΙ του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A «Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020», σας προσκαλούν στην ημερίδα παρουσίασης των αποτελεσμάτων της, στο Βυζαντινό Μουσείο Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄, το Σάββατο 29 Φεβρουαρίου 2020, στις 10.00 πμ.

Το έργο ΜΟΥΣΕΙΑ ΙΙ

Η πράξη «ΜΟΥΣΕΙΑ ΙΙ: Προστασία και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς Ελλάδας & Κύπρου σε μουσειακές συλλογές» (Νοέμβριος 2017 - Απρίλιος 2020) με εταίρους το Πολυτεχνείο Κρήτης, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, την Εταιρία Κρητικών Ιστορικών Μελετών στην οποία ανήκει το Ιστορικό Μουσείο Κρήτης, και το Βυζαντινό Μουσείο του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄, συνολικού προϋπολογισμού 820.000,00 €, συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου, στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020 (INTERREG V-A). Η πράξη περιλαμβάνει δράσεις, όπως την αναβάθμιση των συστημάτων κλιματισμού/αερισμού, τη χρήση σύγχρονων μικροπεριβαλλοντικών προθηκών έκθεσης και την τοποθέτηση υλικών απορρόφησης/μείωσης αέριων και σωματιδιακών ρύπων. Επίσης, οι εταίροι αναπτύσσουν ένα φορητό σύστημα περιβαλλοντικής παρακολούθησης σε πραγματικό χρόνο της ποιότητας του αέρα, με δυνατότητα άμεσης ειδοποίησης του προσωπικού των Μουσείων σε περιπτώσεις υπερβάσεων των ορίων επικίνδυνων ρύπων, που θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε διεθνή κλίμακα.

Στην ημερίδα θα παρουσιασθούν τα αποτελέσματα της πράξης από τους τέσσερεις Δικαιούχους του Προγράμματος Μουσεία ΙΙ. Επίσης θα παρουσιασθούν οι περιβαλλοντικές συνθήκες και Κανόνες ενός σύγχρονου Μουσείου της Λευκωσίας, της Λεβεντείου Πινακοθήκης. Η ημερίδα θα κλείσει με την επίδειξη, για το κοινό, μετρήσεων αέριων ρύπων με ειδικά όργανα στους χώρους του Βυζαντινού Μουσείου Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ και παρουσίαση του συστήματος περιβαλλοντικής παρακολούθησης που έχει εγκατασταθεί στο Μουσείο.

Η είσοδος στην ημερίδα είναι ελεύθερη για το κοινό.

Κατεβάστε την πρόσκληση απο έδω





 

	
20/1/2020 ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΙΜΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΕΙΜΝΗΣΤΟ ΕΘΝΑΡΧΗ ΜΑΚΑΡΙΟ

Το Ίδρυμα Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ σάς προσκαλεί τη Δευτέρα, 20 Ιανουαρίου 2020, στις 7 μ.μ στην εκδήλωση μνήμης και τιμής για τον αείμνηστο Εθνάρχη Μακάριο, όπου ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Πάφου, κ. Γεώργιος και ο Διευθυντής του Κυπριακού Κέντρου Μελετών, κ. Χρήστος Ιακώβου, θα παρουσιάσουν τα «Άπαντα» του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄. Στην εκδήλωση θα απευθύνουν χαιρετισμό ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Νίκος Αναστασιάδης, ο Επιτετραμμένος της πρεσβείας της Ελλάδας στην Κύπρο, κ. Ιωάννης Μαλλικούρτης, και ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου, κ.κ. Χρυσόστομος Β΄, ο οποίος θα τιμήσει τον Συγγραφέα-Επιμελητή των «Απάντων» κ. Νέαρχο Νεάρχου. Θα ακολουθήσει καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τη χορωδία «Φωνή της Κερύνειας» υπό την διεύθυνση της κας Νέλλης Λουκαΐδου.

Χορηγός επικοινωνίας: Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου

 Κατεβάστε το πρόγραμμα επό εδώ.

		Υπό την αιγίδα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. Χρυσοστόμου Β΄, το Ίδρυμα Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄, και το Πανεπιστήμιο "Νεάπολις" Πάφου διοργανώνουν το Σάββατο, 11 Μαΐου 2019 και ώρα 19:00 διάλεξη με θέμα:             «Η Ελληνική χειρόγραφη Παράδοση. Παράγοντες και δυναμική στην ιστορική της πορεία» και ομιλητή τον Επίκουρο Καθηγητή του Πανεπιστημίου "Νεάπολις" Πάφου πρωτ. Κωνσταντίνο Ε. Κωστάκη.   H διάλεξη πραγματοποιείται στα πλαίσια της προώθησης του ειδικού Σεμιναρίου: «Στοιχεία Ελληνικής Παλαιογραφίας με ανάγνωση χειρογράφων», το οποίο από τον Σεπτέμβριο του Ακαδημαϊκού έτους 2019-2020, θα πραγματοποιείται και στη Λευκωσία από το "St Neophytos Lab" Εργαστήριο Εκκλησιαστικής Ιστορίας, Παλαιογραφίας και Ελληνορθόδοξου Πολιτισμού του Πανεπιστημίου "Νεάπολις" Πάφου σε συνεργασία με το Ίδρυμα Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄.  Οι δραστηριότητες αυτές αποσκοπούν στη συνειδητοποίηση της περίοπτης θέσης που καταλαμβάνει η ελληνική χειρόγραφη παράδοση στο χώρο του παγκόσμιου πολιτισμού, αλλά και η ανεκτίμητη αξία της στο επίπεδο της υψηλής πνευματικής ποιότητας του Ελληνισμού. Η αποτυπωμένη στα ελληνικά χειρόγραφα προχριστιανική και χριστιανική ελληνική σκέψη, ενωμένη με τη διαχρονική και οικουμενική ελληνική γλώσσα και συμβολισμένη με την πανάρχαια ελληνική γραφή, διαθέτει μία μεγάλης εμβέλειας πνευματική και πολιτιστική δυναμική. Η δυναμική αυτή μπορεί να αξιοποιείται σήμερα, εφόσον συνεχίζει να μας ωθεί σε μια αδιάκοπη παιδευτική καλλιέργεια, να μας παρακινεί στην επιλογή της πορείας της αυθεντικής χρήσης και ερμηνείας των αρχειακών πηγών και να ενεργεί μέσα μας τη συνειδητοποίηση της τεράστιας πολιτιστικής και ζωντανής πνευματικής αξίας που η ίδια περικλείει.
Περισσότερα ...

 



	


Περισσότερα ...




	


Κατεβάστε την πρόσκληση από εδώ

 


	



	



	



	
ΔΕΛΤΙΟΝ ΤΥΠΟΥ

Στο πλαίσιο του ετήσιου διαγωνισμού αγιογραφίας που διοργάνωσε η Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας (ΔΣΟ) φιλοξενείται στην Πινακοθήκη του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ από τις 3 Απριλίου έως τις 10 Μαϊου 2019, η έκθεση «Η Ανάσταση του Ιησού». Η Έκθεση παρουσιάζει 63 έργα σύγχρονης αγιογραφίας που επιλέχθηκαν από διεθνή επιτροπή ειδικών του διαγωνισμού. Στα έργα αυτά αναζητήθηκαν και αναδείχθηκαν νέες εικαστικές εκφράσεις και αποτυπώσεις του θέματος της Ανάστασης στη χριστιανική Ανατολή, βασισμένες ωστόσο στους καθιερωμένους τύπους της βυζαντινής εικονογραφίας.

Η Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας (ΔΣΟ) – που  συμπλήρωσε πέρυσι τα 25 χρόνια από την ίδρυσή της - πρωτοπαρουσίασε την Έκθεση αυτή στο Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο Αθηνών. Η ΔΣΟ είναι οργάνωση στην οποία συμμετέχουν επίσημες Κοινοβουλευτικές αντιπροσωπείες είκοσι πέντε χωρών, καθώς επίσης και πέντε ομάδες βουλευτών από άλλα κοινοβούλια. Με τη δράση της και τις πρωτοβουλίες της συμβάλλει στη διαμόρφωση του σύγχρονου γίγνεσθαι μέσα από την εμπειρία της Χριστιανικής και δη της Ορθόδοξης παράδοσης.

Η Ανάσταση του Ιησού Χριστού αποτελεί το κεντρικό και θεμελιώδες γεγονός της χριστιανικής πίστης, ζωής και θεολογίας. Το Πάσχα, η εορτή των εορτών, αποτελεί ελπίδα και φως για εκατομμύρια κατοίκους του πλανήτη και ανά τον κόσμο εορτάζεται από τους χριστιανούς με τον ίδιο πόθο, χαρά και λαμπρότητα. Η εικαστική απεικόνιση του εν λόγω γεγονότος κατέχει ιδιαίτερα σημαντική θέση στην ιστορία της χριστιανικής εικονογραφικής τέχνης.

Πρέπει να τονισθεί ότι το ενδιαφέρον της Δ.Σ.Ο. και η δραστηριότητά της καλύπτει τον χώρο της παράδοσης του ορθόδοξου χριστιανικού κόσμου μαζί με αυτόν των αρχαίων ανατολικών εκκλησιών. Ως εκ τούτου, ο όρος «βυζαντινή τέχνη» θα πρέπει να προσληφθεί στην ευρεία της έννοια, ώστε να καλύπτει και την εκκλησιαστική–λειτουργική αγιογραφική τέχνη όλων αυτών των λαών και παραδόσεων.

Η Έκθεση φιλοξενείται φέτος στο Βυζαντινό Μουσείο και Πινακοθήκη του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ'  στην αίθουσα Δυτικοευρωπαϊκής ζωγραφικής, όπου φιλοξενούνται πίνακες από τον 15ο έως τον 19ο αιώνα από τη Συλλογή Νίκου Δίκαιου που αγοράστηκαν από τον Εθνάρχη Μακάριο τη δεκαετία του 1960 από τη Λυών της Γαλλίας. Τα έργα σύγχρονης βυζαντινής αγιογραφίας που φιλοξενούνται στον χώρο αυτό αντιπαρατίθενται με θρησκευτικά έργα  δυτικής τέχνης δίδοντας τη δυνατότητα στους επισκέπτες να συγκρίνουν τις διαφορετικές τεχνοτροπίας στην απεικόνιση του Θείου. Τον σχεδιασμό της  Έκθεσης στην Πινακοθήκη του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ ανέλαβε ο αρχιτέκτονας κ Σπύρος Νάσαινας.

Διάρκεια Έκθεσης: 3 Απριλίου – 10 Μαΐου 2019
 Ωράριο λειτουργίας: Δευτέρα – Παρασκευή 9:00 – 13:00 και 14:00-16:30
 Πινακοθήκη Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ (Α΄ Οροφος)
 www.makariosfoundation.org.cy
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ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΗΜΕΡΑΣ ΜΟΥΣΕΙΩΝ ΣΑΒΒΑΤΟ 19/5/2018 - 9:00 - 13:00


 Μπορείτε να επισκεφθείτε ΔΩΡΕΑΝ  τη µόνιµη Συλλογή του Μουσείου και τους κλεµµένους  εκκλησιαστικούς θησαυρούς που επαναπατρίσθηκαν  από το εξωτερικό.
 - 10:00 Εγκαίνια έκθεσης «Τα παιδιά υιοθετούν έργα του Βυζαντινού Μουσείου και της Πινακοθήκης» από µαθητές που συµµετείχαν στα εκπαιδευτικά προγράµµατα “Ταξίδι στη Βυζαντινή Τέχνη» και «Ύµνος στην Ελευθερία» στο Βυζαντινό Μουσείο και την Πινακοθήκη (2017-2018) σε συνεργασία µε τη ∆ιεύθυνση ∆ηµοτικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού.
 Θα ακολουθήσει παρουσίαση των έργων, ξενάγηση και  εργαστήρια τέχνης.

 - Βυζαντινοί ύµνοι από το Χορό ψαλτών «Κύπριοι Μελωδοί».
 - Μουσικό θεατρικό δρώµενο: «Ο ∆ιγενής και ο Χάροντας» από την παιδική καλλιτεχνική Οµάδα Θεάτρου και Μουσικής «Κουµπί».
 - 11:15 - 11:45 Θεµατική ξενάγηση στους θησαυρούς της Βυζαντινής Τέχνης (από τον ∆ρα Ιωάννη Ηλιάδη).
 - 11:45 - 12:30 Θεµατική ξενάγηση στη Συλλογή µικρασιατικών κειµηλίων του Συνδέσµου Μικρασιατών Κύπρου (από κ. Αντωνία Προδρόµου)

 

Κατεβάστε την πρόσκληση απο εδώ.





				

			


				Πολιτιστικό Ίδρυμα Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄

				
					
Σχεδιασμός και Φιλοξενία @ LogosNet

				

			
			
			
			
			
			
			
			
			
			
			
			
			
			
		

		
		
 
	



	
	



